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VHS goes Vienna Pride
Die Wiener Volkshochschulen zeigen Flagge

Die Wiener Volkshochschulen starten wienweit sichtbar in den Pride-Monat und freuen sich auf die 25. Regenbogenparade in Wien. 
Wien, 01.06.2021  „Die Wiener Volkshochschulen stehen für Vielfalt, Chancengleichheit und gegenseitigen Respekt. Wir treten klar gegen Diskriminierung und Ausgrenzung auf und werden dies auch mit Stolz zeigen“, so Herbert Schweiger, Geschäftsführer der Wiener Volkshochschulen. 

Die VHS schließt sich dem Fokus der Vienna Pride, LGBTIQ-Menschen und ihre Anliegen sichtbar zu machen an, und nimmt dies zum Anlass, ein wienweites Zeichen gegen die Diskriminierung von Lesben, Schwulen und Bisexuellen sowie trans und intergeschlechtlichen Menschen zu setzen. So hissen im Juni viele VHS-Standorte die Regenbogen-Fahne und tragen mit Stolz die Farben der LGBTIQ-Community.

Kostenloser Kurs im Glanz des Regenbogens
Am 19. Juni wird mit der Regenbogenparade auf der Ringstraße zum 25. Mal für Akzeptanz, Respekt und gleiche Rechte von LGBTIQ-Personen demonstriert. Die VHS ist nicht nur mit etlichen Mitarbeiter*innen und Kursleiter*innen auf der Pride zu finden, sondern im kostenlosen Kurs „Mobile Film Making on the Go“ können die Teilnehmer*innen auch live über ihr Smartphone von der Parade berichten. Im Kurs direkt vor Ort lernen sie, wie gekonnt und trotzdem unkompliziert die Stimmung und Anliegen der Demonstration unter dem Regenbogen in der Konzeption, Umsetzung und Postproduktion im Gehen eingefangen werden kann.
Weitere Infos gibt es unter www.vhs.at. 
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