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Neu: Deutsch und mehr 

In einem neuen Angebot der Wiener Volkshochschulen lernen Eltern zeitgleich mit ihren Kindern Deutsch und erhalten Information und Begleitung zu allen Fragen des Schulalltags!
Wien, 04.03.2023  Ein neues, kostenloses Angebot der Wiener Volkshochschulen verbindet Lernhilfe für Kinder und Jugendliche mit der Möglichkeit für Eltern, auch selbst die ersten Schritte in der deutschen Sprache zu machen. Das von der Europäischen Union und vom Bundeskanzleramt kofinanzierte Projekt kombiniert Deutsch-Lernhilfe für schulpflichtige Kinder bzw. Jugendliche mit einem Sprachlernangebot für deren Eltern bzw. nahe Verwandte. Zusätzlich werden Informationen rund um die Themen Schule und Bildung in Österreich bereitgestellt und gemeinsam wichtige Fragen zum Schulalltag geklärt. Teilnehmen können asylberechtigte und subsidiär schutzberechtigte Personen sowie Vertriebene aus der Ukraine und Drittstaatsangehörige mit Aufenthaltsrecht.
Wann und wo finden die nächsten Kurse statt?
Die nächsten Kurse finden von Mitte April bis Ende Juni 2023 ein Mal pro Woche am Nachmittag für Eltern und Kinder gleichzeitig an folgenden Standorten statt. Laufender Einstieg ist möglich.
· VHS polycollege, Stöbergasse 11-15, 1050 Wien:

Kursstart am 11. April 2023.

· VHS Alsergrund, Augasse 2-6/ 4. Stock, 1090 Wien:

Kursstart am 14. April 2023.

· VHS Simmering, Gottschalkgasse 10, 1110 Wien:

Kursstart am 14. April 2023.

· VHS Brigittenau, Raffaelgasse 11, 1200 Wien:

Kursstart am 12. April 2023.
Nähere Informationen zum Angebot erhalten Sie unter www.vhs.at/deutschundmehr bzw. per E-Mail unter deutschundmehr@vhs.at .
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