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Wiens schlaueste Senior*innen sind gefragt!

Die Wiener Volkshochschulen und das Kuratorium Wiener Pensionistenwohnhäuser veranstalten ab 6. Juli 2021 wieder das beliebte VHS Senior*innenquiz. Theaterlegende Doris Weiner führt durch die Veranstaltungen.
Wien, 30.06.2021  Nach einer coronabedingten Pause geht es endlich wieder los: Das Senior*innenquiz lädt diesen Sommer dazu ein, sich kniffligen Fragen zu stellen und beim Rätselspaß neue Kontakte zu knüpfen. In Kooperation mit dem Kuratorium Wiener Pensionistenwohnhäuser (KWP) veranstalten die Wiener Volkshochschulen (VHS) vier Termine, bei denen gerätselt, mitgefiebert und mitgeraten werden kann. „Gerade jetzt sehnen sich viele ältere Personen danach, wieder mit anderen Menschen in Kontakt zu sein und etwas zu erleben. Das Senior*innenquiz bietet seit über 30 Jahren nicht nur die Möglichkeit, sich geistig herauszufordern, sondern schafft auch einen Raum für soziales Miteinander“, meint Herbert Schweiger, Geschäftsführer der Wiener Volkshochschulen. Die Quiztermine finden in den Räumlichkeiten der PensionistInnenklubs des KWP unter Einhaltung der 3-G-Regel statt.
Mag.a Madlena Komitova, Bereichsleiterin der PensionistInnenklubs beim Kuratorium Wiener Pensionisten-Wohnhäuser: „Das Senior*innenquiz in Kooperation mit den VHS ist schon seit vielen Jahren ein fixer Programmpunkt im Klubleben unserer Häuser und stellt eine ideale Ergänzung unseres vielfältigen Programms dar. Erstmals wird es heuer in unserem Klub+ im Freien stattfinden!“
Gewinnen mit Doris Weiner 
Das VHS Senior*innenquiz wird dieses Jahr von einer echten Theaterlegende moderiert: Volksschauspielerin und ehemalige Leiterin des Volkstheaters in den Bezirken, Doris Weiner, führt ab 6. Juli mit Charme und Witz durch die Veranstaltungen und begleitet die Rätselfans beim Quizzen.
Ebenfalls neu ist der Wettbewerbsmodus, denn 2021 wird nicht in Aufsteiger*innenrunden gespielt, sondern jedes Quiz ist eine abgeschlossene Veranstaltung. Bei jedem Termin erhalten alle eine neue Chance, zu den beiden besten Teams zu gehören und tolle Preise zu gewinnen. Es locken Gewinne wie Bücher, VHS science cards, Eintrittskarten für das Planetarium Wien oder ein toller Tagesausflug, den das KWP organisiert!
Das Gemeinsame steht beim Senior*innenquiz natürlich weiterhin im Vordergrund. Wer nicht selbst als Kandidat*in antreten, aber trotzdem dabei sein und sein Wissen teilen möchte, hat auch dieses Jahr die Möglichkeit, im Publikum Platz zu nehmen und bei speziellen Fragen in den Publikumsrunden mitzuraten.
Termine
· Dienstag, 06.Juli von 15:00 bis 17:00 Uhr: Klub Wehlistraße 164, 1020 Wien

· Donnerstag, 22.Juli von 16:00 bis 18:00 Uhr: das Werk Bühne Donaukanal, Spittelauer Lände 12, 1090 Wien

· Donnerstag, 05.August von 16:00 bis 18:00 Uhr: das Werk Bühne Donaukanal, Spittelauer Lände 12, 1090 Wien

· Dienstag, 17.August von 15:00 bis 17:00 Uhr: Klub Karl-Lothringer-Straße 32, 1210 Wien
Wer Lust hat, mitzuraten oder im Publikum mitfiebern möchte, meldet sich unter der PensionistInnenklubs-Hotline an: 01/31399170112.
Weitere Infos unter www.vhs.at/seniorenquiz. 
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