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Solidaritätskonzert für ukrainische Kinder

Am 31. März um 19.00 Uhr findet im Veranstaltungszentrum VHS Döbling ein Solidaritätskonzert für die Ukraine statt. Die Spenden helfen ukrainischen Kindern mit Behinderung.
Wien, 22.03.2022  Am 31. März gibt es Klassikgenuss für einen guten Zweck im Veranstaltungszentrum der VHS Döbling. Die Spenden kommen der gemeinnützigen Stiftung „Mit gutem Herzen” (БФ „З теплом у серцi“) zu Gute. Die Organisation hilft Kindern mit Behinderung, die in Kiew leben und von den Kriegshandlungen betroffen sind.

„Wir alle sind tief berührt von der aktuellen Situation in der Ukraine. Wir können nicht still bleiben und zusehen, wie unschuldige Kinder leiden. Wir hoffen, dass wir dank dieses Konzerts und des unschätzbaren Beitrags von jedem*jeder von Ihnen das Leben von mindestens einem Kind verändern können“, betont Aleksandra Klimova, Pianistin und eine der Organisator*innen des Konzerts.
Interpret*innen:

· Aleksandra Klimova – Klavier

· Yuliya Lebedenko – Geige

· Thomas-Michael Auner – Cello

· Tatiana Anderson – Gesang, Mezzo-Soprano

Im Programm stehen Meisterwerke von J. Brahms, A. Dvorak, G. Bizet, P. I. Tschaikowski, S. Rachmaninov, M. Skoryk und vielen anderen Komponist*innen.

Wann: Am 31.03.2022, 19:00 Uhr

Wo: Veranstaltungszentrum VHS Döbling, Großer Saal, Gatterburggasse 2A, 1190 Wien

Eintritt: Freie Spende
Es gelten die aktuellen COVID-19 Bestimmungen.
Weitere Infos zur Stiftung gibt es unter https://www.facebook.com/z.teplom.u/ 
Pressekontakt:

Mag.a Nadja Pospisil
Mediensprecherin
Wiener Volkshochschulen
Tel.: 01/89 174-100 105
Mobil: 0699 189 177 58
E-Mail: nadja.pospisil@vhs.at
