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Podiumsdiskussion: Dürfen wir der Wissenschaft noch vertrauen? 

Als Auftakt zum Jahresschwerpunkt „Wissenschaft“ laden die Wiener Volkshochschulen am 24. Jänner 2023 zur hochkarätig besetzten Podiumsdiskussion in die VHS Wiener Urania. 
Wien, 12.01.2023  Die Wiener Volkshochschulen widmen sich ein ganzes Jahr lang verstärkt dem Thema Wissenschaft und Wissenschaftsbildung. Ein Thema, das gerade in Österreich hochaktuell ist, wie die Ergebnisse einer Eurobarometer-Umfrage zeigen. Sie attestiert den Österreicher*innen eine im europäischen Vergleich auffallend hohe Skepsis gegenüber Wissenschaft und Technologie. Eine Studie der Uni Wien zeigt, dass es in Österreich in einigen Bevölkerungsteilen ein Grundpotenzial für wissenschaftsbezogenen Populismus gibt.
Am 24. Jänner diskutieren Expert*innen um 18:00 Uhr im Dachsaal der VHS Wiener Urania (1., Uraniastr. 1), was sich verändern muss, um das Vertrauen in die Wissenschaft zu stärken und welche Rolle dabei Politik, Bildungseinrichtungen und Medien spielen. Gemeinsam mit dem Publikum soll der Frage nachgegangen werden, warum viele Österreicher*innen Wissenschaft für „entbehrlich“ halten, denken, dass „Wissenschaft und Politik unter einer Decke stecken“ und meinen, dass man „sich lieber auf den gesunden Menschenverstand verlassen sollte“.

Keynote: Martin Puntigam (Kabarettist, science busters)

Podiumsgäste

· Dipl.Ing.Dr. tech. Nikolas Popper (forscht und lehrt Mathematik an der TU Wien, Mitglied der Task Force Gecko)

· Dr. Jakob-Moritz Eberl Eberl, BA MA (Senior Scientist mit dem Schwerpunkt Medien und Demokratie)

· Mag.a Petra Schiesser (Studienleitung Integral Markt- und Meinungsforschungsinstitut)
Moderation: Alwin Schönberger, Leiter des Wissenschaftsressorts Profil
Jahresschwerpunkt 2023: Wissenschaft

Im Jahr 2023 dreht sich bei den Wiener Volkshochschulen alles um Wissenschaft: Eine der zentralen Aufgaben von Volksbildung ist, wissenschaftliche Erkenntnisse der Allgemeinheit zugänglich zu machen. Spätestens seit der Covid-Pandemie ist Wissenschaftsskepsis bei vielen Menschen bemerkbar. Hier Vertrauen aufzubauen und verstärkt über wissenschaftliche Methoden an sich aufzuklären – das wird 2023 im Zentrum stehen. Ein vielfältiges und spannendes Programm zieht sich durch alle Bereiche: Vorträge, Kurse, Workshops und mehr. 

Alle Angebote im Rahmen des Schwerpunkte unter www.vhs.at/wissenschaftjahr zu finden.
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