DKG: Zivilcourage								19.03.2020

Aufgabe 1: Lest bitte den Bericht „Kollaps in Wiener Öffi-Aufzug: Mann gestorben“ aus der Kronen-Zeitung vom 2.1.2015 durch: https://www.krone.at/433357. Nicht vergessen: die Kronen-Zeitung ist eine Boulevard-Zeitung!

1. Lies dir den Artikel durch und beantworte die folgenden Fragen. Achtung: Die Antworten sollen im Präteritum (Mitvergangenheit) geschrieben sein!

1. Wer war beteiligt?


1. Was ist geschehen?


1. Wann ist es geschehen?


1. Wo ist es geschehen?


1. Wieso wurde der Mann so spät gefunden?


1. Welche Folgen hat das Nicht-Eingreifen für das Personal der Wiener Linien und für die Passant*innen?

b) Schreibe eine Kurzfassung = Inhaltsangabe des Berichts. Wortanzahl maximal 80 Wörter. 



Aufgabe 2: Im folgenden Link https://wien.orf.at/v2/news/stories/2687218/ findest du noch mehr Informationen zum Vorfall im Aufzug.
Diesen Bericht findest du auf der Homepage des ORF und er erschien am selben Tag wie der Bericht aus der Kronen-Zeitung. Wenn du die beiden Berichte (Kronenzeitung – ORF) vergleichst, siehst du, dass sich der Informationsgehalt der Berichte unterscheidet. 
a) Wer hat jetzt Recht? Die Kronen-Zeitung oder der ORF? Welchem Bericht kann man deiner Meinung mehr vertrauen? Warum?
BONUSAUFGABE: recherchiere im Internet: der ORF ist ein öffentlich-rechtlicher Rundfunksender. Wie unterscheidet sich ein Privatsender (wie z.B. ATV, SERVUS-TV oder PULS4) von einem öffentlich rechtlichen Sender?
Aufgabe 3: Der nächste Bericht erschien einige Tage später am 7.1.2015 auf ORF.at, als die Obduktion = Autopsie (= Untersuchung des menschlichen Körpers nach dem Tod zur Feststellung der Todesursache) fertig war.
https://wien.orf.at/v2/news/stories/2687957/
b) Woran starb der Mann wirklich?
c) Wann genau ist der Mann gestorben?
d) Wie viele Passanten benutzten den Lift, ohne Hilfe zu rufen?
BONUSAUFGABE: Recherchiere den Unterschied zwischen Prozent und Promille im Intenet. Ab wieviel Promille Alkohol im Blut kann man sterben? Darf man, wenn man Alkohol trinkt Auto fahren? Ab wieviel Prozent Alkohol im Blut muss man den Führerschein abgeben? (Hilfe: suche z.B. auf Wikipedia „Blutalkoholkonzentration“ Stichwort „Grenzwerte“ und „Alkoholvergiftung“ Stichwort „Viertes Stadium“)
Aufgabe 4: Thema Unterlassene Hilfeleistung: Lies den Bericht „Unterlassene Hilfeleistung“ durch: Wann ist man verpflichtet zu helfen? Der Text stammt aus dem Wirtschaftsmagazin Trend, das wöchentlich erscheint.
https://www.trend.at/branchen/rechtsschutz/unterlassene-hilfeleistung-wann-8457225
e) Welche Strafen sieht das österreichische Gesetz bei unterlassener Hilfeleistung vor?
f) Was bedeutet der Satz: „Im Todesfall erhöht sich die Freiheitsstrafe auf ein Jahr“?
g) Was wird im Absatz „Irrtum schützt vor Strafe“ erklärt?
h) Ist es vor Gericht ein zulässiges Argument, wenn ich sage, dass ich nicht geholfen habe, weil ich mich geekelt habe (z.B. wenn jemand unangenehm riecht)?
i) Wann ist unterlassene Hilfeleistung NICHT strafbar? Müsste ich in einen Fluss springen, wenn dort jemand ertrinkt, obwohl ich nicht schwimmen kann? 
j) Was kann/soll man immer tun, auch wenn man nicht sicher ist?
k) Warum gibt es in der Praxis nicht viele Strafen wegen unterlassener Hilfeleistung?
l) [bookmark: _GoBack]Was bedeutet das jetzt für die Passant*innen, die dem Mann im Aufzug nicht geholfen haben? Welche Strafe könnten sie bekommen (wenn sie gefunden werden)?

Letzte Aufgabe: Schreibe mindestens 50 Wörter: was ist deine Meinung zu dem Vorfall im Aufzug? 


