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Miträtseln: VHS Science beim Online Pub Quiz!

Pub forscht: Das Citizen-Science Pub Quiz und VHS Science laden am 31. März zum gemeinsamen virtuellen Rätseln ein.
Wien, 25.02.2022  Österreichs einziges Citizen Science Online Pubquiz geht in die 5. Runde. „Österreich forscht“ und die Wiener Volkshochschulen laden zum gemeinsamen Rätseln mit viel Wissenschaft und Spaß.

Das Pubquiz hat lange Tradition in Großbritannien und Irland. Hier finden in fast jedem zweiten Pub Rätselabende statt. „Österreich forscht“, Österreichs erste und größte Plattform zum Thema Bürger*innenbeteiligung in der Wissenschaft (sog. Citizen Science), verbindet das Quizformat mit Wissenschaft und Forschung zum „Pub forscht“. Gemeinsam mit dem Science Programm der Wiener Volkshochschulen gibt es am 31. März von 19:30-21:30 Uhr knifflige Fragen aus der Welt der Wissenschaft, die in Teams zu maximal sechs Personen gelöst werden. „Pub forscht“ wird sowohl in Deutsch als auch in Englisch ausgetragen. Die Teilnahme ist kostenlos. Gerätselt wird über Zoom und es winken u.a. VHS science cards als Gewinn. 

Wer jetzt Lust bekommen hat, sein Wissen unter Beweis zu stellen, meldet sich an unter www.vhs.at/science-pubquiz. 
VHS science card: Katsuko Saruhashi

Die Wiener Volkshochschulen bieten mit dem VHS Science Programm jedes Semester Wissenschaft für alle. Über 350 Vorträge geben Einblick in aktuelle Debatten und neue Erkenntnisse in Naturwissenschaften, Medizin und Geisteswissenschaften.

Jedes Semester wird auf der VHS science card eine Wissenschafterin vorgestellt, die Großes geleistet hat, doch oft im Schatten ihrer männlichen Kollegen blieb. Dieses Mal im Rampenlicht: Katsuko Saruhashi. Am 22. März wäre sie 102 Jahre alt geworden. Die japanische Forscherin inspiriert noch heute viele Wissenschaftlerinnen auf der ganzen Welt. Sie ist nicht nur bekannt für ihre bahnbrechenden Forschungsarbeiten im Bereich der Geochemie und Ozeanographie, sondern setzte sich bereits in ihrer Wirkungszeit dafür ein, junge Frauen für ein wissenschaftliches Studium zu begeistern und sie zu fördern.
Für 29 Euro können mit der VHS science card ein ganzes Semester lang alle Wissenschaftsvorträge der Science Broschüre besucht werden. Ausgewählte zusätzliche Workshops, Kurse und Sonderformate gibt es zum halben bzw. ermäßigten Preis. Weitere Infos unter www.vhs.at/sciencecard.
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