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Nicole Kraler wird neue Leiterin des Geschäftsbereichs Initiative Erwachsenenbildung der VHS

Kraler folgt mit 1. Mai dem designierten Generalsekretär des Verbands Österreichischer Volkshochschulen, John Evers, nach.
Wien, 02.05.2022  Nach rund fünf Jahren gibt John Evers die Bereichsleitung der Initiative Erwachsenenbildung (IEB) ab und wendet sich ab 15. Mai neuen Herausforderungen als Generalsekretär des Verbands Österreichischer Volkshochschulen zu. Ihm folgt die erfahrene Erwachsenenbildnerin Nicole Kraler nach, die bereits seit 2018 die stellvertretende Bereichsleitung innehatte.
Während Evers´ Leitung wurde die Initiative Erwachsenenbildung als eigener Geschäftsbereich innerhalb der Wiener Volkshochschulen konzipiert und positioniert. Die Teilnehmer*innenzahlen erreichten rund 2.000 Personen, die jährlich Basisbildungsangebote und Pflichtschulabschlusskurse der Wiener Volkshochschulen besuchen. „Die Angebote der Initiative Erwachsenenbildung zeigen, was ‚Bildung für alle´ bedeuten kann, denn sie geben Menschen neue Perspektiven im Leben und im Beruf. Ich möchte mich bei John Evers für die außerordentlich gute Arbeit und das Engagement, insbesondere auch in Krisenzeiten bedanken. Dadurch war es möglich, alle Angebote der IEB auch während Corona durchzuführen und so Bildungschancen zu geben, wo diese besonders nötig waren“, betont Herbert Schweiger, Geschäftsführer der Wiener Volkshochschulen. Diese Krisenresilienz der Initiative Erwachsenenbildung zeigte sich auch im kompetenten und routinierten Einsatz digitaler Unterrichtsmittel. Die IEB hat sich in den letzten Jahren in diesem Bereich als Vorreiterin hervorgetan und auch im Rahmen von Projekten wie den Digi-Infotagen, mit viel Know-how ihre Zielgruppen angesprochen.
Erfahrung, Kreativität und Expertise
Mit Nicole Kraler übernimmt die bisherige Stellvertreterin des Bereichs nun das Ruder. „Nicole Kraler ist nicht nur eine sehr geschätzte Kollegin, sondern auch aus vollem Herzen Erwachsenenbildnerin. Sie hat während ihrer Tätigkeit bei den Wiener Volkshochschulen mehrere Strukturebenen kennengelernt und dadurch einen besonders tiefen Einblick in verschiedene Themen, Methoden und Ansätze erlangt. Ich bin überzeugt, dass sie den erfolgreichen Weg der IEB fortführen und mit Expertise und Kreativität weiterentwickeln wird. Deshalb gratuliere ich ihr ganz herzlich und freue mich auf eine weiterhin gute Zusammenarbeit“, so Schweiger weiter.
Vor ihrer Arbeit für die VHS war Kraler sechs Jahre an der TU Wien beschäftigt, wo sie u.a. Mitglied der ÖH Bundesvertretung war. 2011 begann ihre Karriere an den Wiener Volkshochschulen, die sie vom Programmmanagement über Standortkoordination bis hin zur stellvertretenden Bereichsleitung der IEB im Jahr 2018 führte. Kraler absolvierte – neben vielen anderen Aus- und Weiterbildungen – u.a. ein Teilstudium der medizinischen Informatik, ein Masterstudium „Führung, Politik & Management“ sowie den Führungskräfte-Lehrgang der Wiener Volkshochschulen.

Initiative Erwachsenenbildung als Chancengeberin
Nicole Kraler übernimmt ein echtes Erfolgsprojekt und hat sich für die nächsten Jahre viel vorgenommen, um den Bereich kontinuierlich weiterzuentwickeln. „Die Initiative Erwachsenenbildung ist in der Wiener Erwachsenenbildungslandschaft fest verankert und nimmt eine wichtige Rolle als Chancengeberin in dieser Stadt ein. Wo ich verstärkt Akzente setzen werde, ist im Bereich Basisbildung für Menschen mit Deutsch als Erstsprache. Hier gibt es einen hohen Bedarf, aber es braucht Sensibilisierungs- und Enttabuisierungsarbeit, um diese Menschen mit unseren Angeboten zu erreichen“, erläutert Kraler. Auch die bereits pilotierten Schwerpunktsetzungen bei Pflichtschulabschlusskursen – Pflegeberufe und Digitalisierung – sollen fortgeführt und ausgebaut werden, um Absolvent*innen optimal mit Wissen für das Berufsleben auszustatten.

Weitere Infos unter www.vhs.at/ieb. 
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