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Kostenlos Schnuppern bei den Musiktagen der offenen Tür

Die Wiener Volkshochschulen und die Musikschulen der Stadt Wien laden von 16. bis 20. Mai erstmals zu gemeinsamen Musiktagen der offenen Tür.
Wien, 22.04.2022  An den „Musiktagen der offenen Tür“ finden sowohl an VHS-Standorten als auch an Standorten der Musikschulen kostenlose Schnuppertermine statt. Wer also schon immer einmal ein Instrument lernen wollte, aber sich noch nicht dazu überwinden konnte, bekommt von 16. bis 20. Mai in beiden Einrichtungen zwischen die Gelegenheit, die Kursleitungen, den Kursaufbau und das jeweilige Instrument kennenzulernen. VHS-Schnupperangebote stehen allen Altersgruppen offen – Anmeldung ist keine notwendig.
Die Wiener Volkshochschulen bieten eine Vielzahl an Musikkursen für Kinder, Jugendliche und Erwachsene an: Instrumental- und Gesangskurse im Einzel- und Gruppenunterricht sowie Musiktheorie stehen das gesamte Jahr auf dem Programm. Bis zum vollendeten 24. Lebensjahr bei Kursbeginn gelten ermäßigte Preise.

Alle VHS-Schnupperangebote gibt es unter www.vhs.at/musiktage2022, telefonisch oder direkt am Standort.
Auftaktkonzert am 16. Mai
Ein musikalisches Highlight läutet die Musiktage der offenen Tür ein: Schüler*innen der Musikschulen  der Stadt Wien und der Wiener Volkshochschulen spielen ab 17:00 Uhr an verschiedenen Locations rund um das Bildungszentrum Simmering (11., Gottschalkg. 10) und zeigen, was sie in den Kursen gelernt haben. Begleitend entsteht eine spannende Musikinstallation: Die Computermusikklasse von Michael Wedenig nimmt mit mehreren Mikrofonen Musik und Unterrichtsgeschehen auf und bearbeitet die Klänge ab 17:20 Uhr in einer offenen Werkstatt im Konzertsaal der Musikschule Simmering. Ab 18:00 Uhr erklingt eine fertige Collage.

Im Anschluss wartet auf musikbegeisterte Zuseher*innen das Auftaktkonzert: Eine Big Band unter der Leitung von Adam Ladanyi präsentiert ab 18:00 Uhr bei freiem Eintritt stimmungs- und schwungvolle Stücke.
Weitere Infos unter www.vhs.at/musiktage2022 und www.musikschulen.wien.gv.at
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