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Tag der offenen Tür in der Kulturgarage

Am 9. Februar öffnet das Kultur- und Veranstaltungszentrum in der Seestadt seine Pforten. Besucher*innen erwartet ein Blick hinter die Kulissen und ein Vorgeschmack auf Kulturhighlights.
Wien, 19.01.2022  Theater, Musical, Kabarett, Ausstellungen und viel mehr: In der Kulturgarage der Wiener Volkshochschulen wartet auf die Seestädter*innen in Zukunft ein abwechslungsreiches Programm. Am 9. Februar können Interessierte von 11:00 bis 18:00 Uhr beim Tag der offenen Tür bereits vor der offiziellen Eröffnung einen Blick hinter die Kulissen werfen und diese einmalige Event-Location kennenlernen.

Die Kulturgarage startet Ende Februar mit ihrem Programm und bietet auf 2.200 m2 Fläche die Möglichkeit, für bis zu 450 Personen Events und Kulturproduktionen zu veranstalten. So soll ein neuer kultureller Hotspot in der Seestadt entstehen, der vor allem Kunst für alle Menschen erlebbar machen möchte. Kulturvermittlungsangebote begleiten die Produktionen und bringen aktuelle Fragestellungen, die in Kunst und Kultur bearbeitet werden, in Verbindung mit der eigenen Lebensrealität.
Ausstellung, Workshops und mehr
Der Tag der offenen Tür bietet einen Vorgeschmack auf das bunte Potpourri, das in Zukunft die Seestädter*innen begeistern wird. Ein Rundgang durchs Haus zeigt, was hinter der beeindruckenden Location steckt. Infos über die neu verbaute, moderne Technik, Kurzworkshops, eine Ausstellung der kleinen galerie und ein Programm für Kinder runden das Angebot ab. Ein Highlight ist ein Stück aus dem Musical „Dracula“, dargeboten von Musiker*innen des Ensembles. Am24. Februar feiert dieser modern aufbereitete Musical-Klassiker in der Kulturgarage Premiere. 
Um die Sicherheit aller Teilnehmer*innen zu gewährleisten gilt für die gesamte Veranstaltung 2G+ sowie Maskenpflicht. Die Führungen durchs Haus werden in Gruppen von maximal 25 Personen durchgeführt. Aufgrund der derzeitigen Situation wird um eine Anmeldung unter www.kulturgarage.at gebeten.
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