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Jubiläum: 25 Jahre VHS Meidling

Die VHS Meidling lud anlässlich ihres 25-jährigen Bestehens zum Sommerfest. Auf Kursteilnehmer*innen warteten in der Jubiläumswoche kostenlose Schnupperangebote.
Wien, 29.06.2022    Am 24. Juni lud die VHS Meidling, Kolleg*innen, Wegbegleiter*innen und Kooperationspartner*innen zur Jubiläumsveranstaltung. Auch die Teilnehmer*innen der VHS Meidling feierten mit: Während der gesamten Jubiläumswoche fanden täglich fünf kostenlose Schnuppertermine – von Griechisch über Yoga bis hin zu Schlagzeug oder Chorgesang – statt.
Walter Schuster, seit 2017 Direktor der VHS Meidling betonte in seinen Eröffnungsworten: „Die VHS Meidling ist eine relativ junge VHS, sie hat in dieser Zeit aber Beachtliches erreichen können. Wir decken mit unseren Angeboten nicht nur den Bildungsbedarf der Meidlinger*innen ab, sondern haben mit vielen Projekten, die an unseren Standorten angesiedelt sind, überregionale Bedeutung bekommen.“ Eine prominent besetzte Diskussionsrunde reflektierte im Anschluss die Arbeit der letzten 25 Jahre und blickte auf Herausforderungen in der Zukunft. LAbg. Jörg Neumayer, MA, Abgeordneter zum Landtag und Gemeinderat, Herbert Schweiger, MBA, MA, Geschäftsführer der Wiener Volkshochschulen, LAbg. a. D. Inge Zankl, Vorsitzende des Fördervereins der VHS Meidling und Herbert Hezucky, Bezirksvorsteher a.D. strichen die gute Vernetzung in der Wiener Bildungslandschaft hervor und erzählten auch die eine oder andere Anekdote aus Gründungstagen. „Die VHS Meidling zeigt, dass es möglich ist, mit treffsicheren Angeboten ein echter Anziehungspunkt im Bezirk zu werden und viele Menschen für Erwachsenenbildung zu begeistern. Ich gratuliere ganz herzlich zum Jubiläum und bedanke mich bei den engagierten Mitarbeiter*innen und Kursleiter*innen für ihren Einsatz“, so Herbert Schweiger.
Gekrönt wurde der Abend von einem Konzert der Band „Wiener Blond“. 
Vernetzung im Bezirk und darüber hinaus
Die VHS Meidling ist Teil des Campus Längenfeld und gemeinsam mit den Berufsschulen, der Volksschule, dem Jugendzentrum und den beiden Museen ein wichtiger Teil des Bildungscampus. Als Standort mehrerer VHS-Projekte zieht die VHS Meidling Teilnehmer*innen aus ganz Wien an: die Bildungsberatung Wien, Initiative Erwachsenenbildung, die Wiener Lernhilfe und die Produktionsschule BOK Gastro sind an der VHS Meidling zu finden. Aber auch Angebote zur Berufsreifeprüfung, Lehre mit Matura oder das Institut für Kindergarten- und Hortpädagogik (IKH) ziehen Teilnehmer*innen aus ganz Wien an. Mit dem umfangreichen Deutschkursangebot und als Prüfungscenter des ÖIF und ÖSD leistet die VHS Meidling auch einen wichtigen Beitrag zur Integration in unserer Stadt.
Zur Geschichte

Die VHS Meidling wurde 1996 gegründet, im Herbst 1996 wurde der Kursbetrieb in den Räumlichkeiten der Berufsschule Längenfeldgasse aufgenommen. Im Frühjahr 1997 konnte das neue Gebäude in der Längenfeldgasse bezogen werden. Da der Raumbedarf nicht mehr gedeckt werden konnte, wurde 2006 der zweite Standort in der Schönbrunner Straße eröffnet. Hier wurden v.a. Berufsorientierungskurse und die JASG-Lehrgänge, die seit 2002 nach dem Jugendausbildungssicherungsgesetz in Kooperation mit den Berufsschulen und im Auftrag des AMS durchgeführt wurden, durchgeführt. Heute finden in erster Linie Basisbildungs- und Brückenkurse sowie die ePSA-Lehrgänge (erwachsenengerechter Pflichtschulabschluss) in der VHS Meidling Schönbrunner Straße statt.

Weitere Infos gibt es unter www.vhs.at/meidling .
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