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Jetzt AK-Gutscheine bei VHS-Kursen einlösen! 

Im November starten Tausende VHS-Kurse. Für viele davon können AK-Förderungen eingelöst werden!
Wien, 25.10.2022  Der VHS-Bildungsherbst hält Weiterbildungschancen für alle an den Wiener Volkshochschulen bereit, denn viele Kurse können mit dem AK Bildungsgutschein und dem Digi-Bonus vergünstigt oder kostenlos besucht werden. Das Angebot ist breit gefächert und umfasst Vieles, das beim beruflichen Vorankommen hilfreich ist: PC- und IT-Kurse auf verschiedenen Niveaus, Bildbearbeitung, Stressbewältigung, Social Media Marketing, 10-Finger-Schreiben, Rückenfit, Deutschkurse oder Sprechtechnik stehen etwa zur Auswahl.
Für viele Kurse der Wiener Volkshochschulen kann auch eine Förderung beim WAFF – Wiener ArbeitnehmerInnen Förderungsfonds beantragt werden.

AK Bildungsgutschein anfordern

Die AK Wien fördert Weiterbildungen jährlich mit einem Bildungsgutschein in der Höhe von 120 € – für Eltern in Karenz sogar mit 170 €. Der Bildungsgutschein kann von allen AK Wien-Mitgliedern, also allen Arbeitnehmer*innen, die nicht selbständig in Wiener Unternehmen beschäftigt sind, beantragt werden. Das schließt auch Lehrlinge, geringfügig Beschäftigte sowie freie Dienstnehmer*innen ein. 
AK Digi-Bonus

Der Digi-Bonus in Höhe von 120 € kann zusätzlich beantragt werden. Angebote, die digitale Inhalte vermitteln, werden durch den AK Digi-Bonus in Kombination mit dem AK Bildungsgutschein mit 240 € gefördert. Dazu zählen beispielsweise Grundkurse im Umgang mit Betriebssystemen, verschiedenen Programmen und Anwendungen, aber auch Kurse für Bildbearbeitung, Programmieren oder etwa das Entwickeln einer Smartphone App.
Bin ich AK Wien-Mitglied?
Wer bei einem Wiener Unternehmen nicht selbstständig beschäftigt ist, ist Mitglied der AK Wien. Auch Personen in Karenz, Personen auf Jobsuche, Lehrlinge, geringfügig Beschäftigte und freie Dienstnehmer*innen haben Anspruch auf den AK Wien Bildungsgutschein und den AK Digi-Bonus.
Weitere Infos und das gesamte Kursprogramm gibt es unter www.vhs.at .
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