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Modernisierung von VHS-Standorten
Startschuss für die bauliche Sanierung der Wiener Volkshochschulen

Die VHS Ottakring wird generalsaniert und übersiedelt mit 5. Juli 2021 in ein Ersatzquartier.
Wien, 29.06.2021  Der Umbau der VHS Ottakring bildet den ersten Schritt in der Sanierungsoffensive mehrerer VHS-Standorte. Das vom Wiener Gemeinderat beschlossene Investitionspaket für die Wiener Volkshochschulen sieht für die bauliche Sanierung einen Zeitraum von 10 Jahren vor. „Die Standorte der Wiener Volkshochschulen sind Teil der gesellschaftspolitischen Infrastruktur der Bezirke und ein Ort des sozialen Miteinanders für viele Menschen. Mit dem Investitionspaket stellt die Stadt Wien sicher, dass die Häuser der Volksbildung am Puls der Zeit sind und die VHS weiterhin eine echte Bildungsnahversorgerin bleibt“, streicht Herbert Schweiger, Geschäftsführer der Wiener Volkshochschulen, heraus.
Die Sanierungsarbeiten reichen von Instandsetzungen bis zur Generalsanierung weniger Standorte. Die Häuser werden an die Erfordernisse eines modernen Kursbetriebes angepasst und notwendige Adaptierungen im Bereich Brandschutz und Barrierefreiheit werden durchgeführt. Das setzt ein Zeichen für eine zeitgemäße Erwachsenenbildung ohne Zugangshürden und trägt dem Anspruch Rechnung, „Bildung für alle“ bereitzustellen.

Wir sehen uns ums Eck in Ottakring!
Das Ersatzquartier für den Zeitraum der Umbauarbeiten der VHS Ottakring liegt praktisch ums Eck des gewohnten Standortes: Ein Schulgebäude in der Panikengasse, nur zehn Minuten vom Stammhaus entfernt, beherbergt für die nächsten zwei Jahre das traditionsreiche Volksbildungshaus. Die VHS Ottakring am Ludo-Hartmann-Platz besteht bereits seit 1905. Im Zuge der Sanierung bleibt die unter Denkmalschutz stehende Fassade erhalten, die Kursräume sowie der große Veranstaltungssaal werden auf einen hochwertigen technischen Stand gebracht und auf dem Dach entsteht ein neuer Multifunktionssaal mit Terrasse. „Wir erneuern das Haus für unsere Kundinnen und Kunden und bringen es auf den Stand von morgen. Während der geplanten Umbauzeit von zwei Jahren ist das Team in gewohnter Weise für unser Publikum da“, sagt VHS Ottakring Direktor Thomas Laimer. Mit dem Bezug des Ersatzquartiers startet auch das Sommerprogramm mit dem Schwerpunkt auf Angebote im Freien: In charmanten Innenhöfen werden Bewegungs-, Sprach- und Musikkurse stattfinden.  


Weitere Infos gibt es unter www.vhs.at/ottakring. 
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