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Thomas Laimer übernimmt Direktion der VHS Alsergrund Währing Döbling

Mit 1. August 2022 leitet der Direktor der VHS Ottakring Hernals ebenfalls die VHS Alsergrund Währing Döbling.
Wien, 29.07.2022  Ab 1. August übergibt Monika Reif nach 15 Jahren die Direktion der VHS Alsergrund Währing Döbling an Thomas Laimer und tritt ihre Pension an. Der 52-Jährige leitet bereits seit 2017 die VHS Ottakring sowie die VHS Hernals und wird die neue Direktion zusätzlich übernehmen.
„Die VHS Alsergrund Währing Döbling steht für qualitätsvolle Angebote, die oft zum Nachdenken und Diskutieren anregen. Monika Reif hat mit außerordentlichem Know-how und Herzblut den Standort zu einem echten Bildungshotspot in der Region und einem innovativen Kooperationspartner etabliert. Ich freue mich sehr, dass mit Thomas Laimer ein erfahrener Kollege, der für die Volksbildung brennt, nun die Leitung übernimmt und gratuliere ihm ganz herzlich“, so Herbert Schweiger, Geschäftsführer der Wiener Volkshochschulen.
Thomas Laimer verbindet mit dem Alsergrund nicht nur seine Schulzeit in der Glasergasse, sondern vor allem den Blick in die Zukunft: „Erwachsenenbildung bedeutet für mich, für und mit Menschen zu arbeiten, voneinander zu lernen und sich miteinander weiterzuentwickeln. Die Leitung der VHS Ottakring und Hernals hat bereits Spielräume für Synergien und innovationsfördernden Austausch über Bezirksgrenzen hinweg eröffnet. Mit der VHS Alsergrund Währing Döbling möchte ich diesen Gedanken der gelebten Kooperation mit gut eingestellten Teams weiterführen. Ich freue mich auf die neue Herausforderung und die vielen Perspektiven, die sich daraus ergeben werden.“
Sprachen bauen Brücken
Thomas Laimer, der ein Lehramtsstudium für Deutsch und Französisch absolvierte und ein Jahr in England als Assistant Teacher verbrachte, begann seine Karriere im Jahr 1992 als Kursleiter an der VHS Hernals. Hier unterrichtete er Deutsch als Zweitsprache und engagierte sich früh in methodisch-didaktischen und qualitätssicherenden Belangen für den Fachbereich. Laimer widmete sich in seiner volksbildnerischen Tätigkeit insbesondere den Arbeitsschwerpunkten Jugendbildung, Migrationspädagogik und Mehrsprachigkeit. Er leitete u.a. das JUBIZ (Jugendbildungszentrum) und war als Projektkoordinator von „Start Wien – Das Jugendcollege“ tätig. Die VHS Alsergrund Währing Döbling ist mit einem großen Angebot an Sprachkursen und der bildungspolitischen Positionierung ein idealer Ort, seine Expertise in der Formatentwicklung und Angebotsgestaltung einbringen zu können. Als leidenschaftlicher Europäer sieht Laimer die verbindende Kraft der sprachlichen Diversität: „Sprachen bauen Brücken und Mehrsprachigkeit ist eine Grundhaltung im zwischenmenschlichen Umgang und im Bildungsverständnis.“
Ein Haus mit Innovationsgeist

Die VHS Alsergrund Währing Döbling überzeugt seit vielen Jahrzehnten mit einem Programm, das alle Sinne anregt. Einzigartige Formate wie das Politische Café schaffen Raum für gesellschaftspolitisch relevante und breit zugängliche Diskussionen. Regelmäßige künstlerische Ausstellungen und Kooperationen mit lokalen Einrichtungen und Initiativen machen die VHS Alsergrund Währing Döbling zudem zu einem offenen Bildungs- und Veranstaltungszentrum im Bezirk. Internationale Kooperationen und Projekte will auch Thomas Laimer weiterführen und dadurch den weltoffenen Charakter der VHS unterstreichen und weiterentwickeln.

Weitere Infos und das gesamte Programm der VHS Alsergrund gibt es unter www.vhs.at/alsergrund.
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