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Pflichtschulabschluss mit Mehrwert

Der Pflichtschulabschluss an der VHS kann jetzt noch mehr und bietet auch einen Schwerpunkt für Gesundheits- und Pflegeberufe!
Wien, 15.12.2021  An den Wiener Volkshochschulen gibt es seit November 2021 einen neuen kostenlosen Pflichtschulabschluss-Lehrgang mit Schwerpunkt auf Gesundheits- und Pflegeberufe. Teilnehmer*innen erhalten darin die Möglichkeit, sich im Vorfeld mit den Anforderungen der Pflege- und Gesundheitsberufe intensiver auseinanderzusetzen und bekommen so einen guten Einblick in die stark nachgefragten Berufsfelder. „Im Gesundheits- und Pflegebereich gibt es echte Zukunftsberufe. Wer sich in diese Richtung orientiert, hat nicht nur gute Aussichten auf einen Arbeitsplatz, sondern entscheidet sich noch dazu für einen Beruf mit besonders hoher gesellschaftlicher Relevanz“, betont Herbert Schweiger, Geschäftsführer der Wiener Volkshochschulen. Der erste Lehrgang mit Schwerpunktsetzung findet seit November an der VHS Favoriten statt. Die bisherigen Kurse ohne zusätzlichen Schwerpunkt laufen wie gewohnt weiter.
Schwerpunktsetzung im Unterricht
Teilnehmer*innen, die sich für Gesundheitsberufe interessieren, sollen im Lehrgang herausfinden, ob das Berufsfeld das richtige für sie ist und sich auf den Einstieg in einschlägige Berufsausbildungen vorbereiten. Dabei wird der Schwerpunkt als Querschnittmaterie in allen Unterrichtsfächern behandelt und Inhalte werden auf die Auseinandersetzung mit dem Schwerpunkt fokussiert. Das kann etwa erfolgreiche Kommunikation mit Patient*innen oder Angehörigen sowie Pflegedokumentation im Deutschunterricht oder das Trainieren einfacher Patient*innengespräche im Englischunterricht sein. Aber auch die Beschäftigung mit Gesundheits- und Sozialthemen, die im Arbeitsalltag eine wichtige Rolle spielen und ein Erste-Hilfe-Kurs stehen auf dem Programm. Exkursionen, berufspraktische Tage und Workshops mit Expert*innen runden das Angebot ab.

Viele Perspektiven mit dem Pflichtschulabschluss
Der Pflichtschulabschluss bietet verschiedenste Perspektiven, ob im Gesundheitswesen oder in anderen Branchen: Er entspricht dem Abschluss der 8. Schulstufe und berechtigt zum Besuch einer weiterführenden Schule. Der kostenlose Pflichtschulabschluss an den Wiener Volkshochschulen findet im Rahmen der Initiative Erwachsenenbildung (IEB) statt und wird gefördert aus den Mitteln des Landes Wien und des Bundesministeriums für Bildung, Wissenschaft und Forschung.
Für weitere Informationen wenden sich Interessierte an Karin Bittner unter karin.bittner@vhs.at oder +43 1 89 174-116411.
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