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BBE Deutsch Clearing feiert 10-jähriges Jubiläum 

Die Beratungs- und Betreuungseinrichtung Deutsch Clearing (BBE DCl) der Wiener Volkshochschulen vermittelte über eine Viertelmillion Kund*innen an die passenden Angebote und Einrichtungen.
Wien, 24.11.2022  Die Beratungs- und Betreuungseinrichtung Deutsch Clearing (BBE DCl) der Wiener Volkshochschulen feiert im Dezember 2022 ihr 10-jähriges Bestehen. Das aus den Mitteln des AMS Wien finanzierte Projekt richtet sich an Menschen mit Migrationshintergrund, die beim AMS Wien als arbeitslos oder arbeitssuchend gemeldet sind und eine sprachliche Höherqualifizierung benötigen bzw. anstreben. Dadurch sollen vor allem die Chancen der Kund*innen am Arbeitsmarkt verbessert werden. „Bildung für alle bereitzustellen bedeutet auch, auf die verschiedenen Bedürfnisse der Menschen in Wien mit unseren Angeboten einzugehen. Öffentliche Aufträge wie BBE DCl tragen nicht nur dazu bei, das berufliche Vorankommen zu erleichtern, sondern zeigen den Teilnehmer*innen durch Bildung auch neue Perspektiven auf und verbessern Partizipationsmöglichkeiten am gesellschaftlichen Leben. Ich gratuliere herzlich zum Jubiläum“, freut sich Herbert Schweiger, Geschäftsführer der Wiener Volkshochschulen.

Drehscheibe zum richtigen Angebot
BBE DCl fungiert für die Teilnehmer*innen seit 10 Jahren als Drehscheibe am Weg zum richtigen Angebot. Die Zuweisung erfolgt über das AMS Wien. Das Leistungsspektrum von BBE DCl umfasst einerseits das Clearing – die umfassende und persönliche Einstufung sprachlicher Kompetenzen, schulischer und außerschulischer Erfahrungen und des beruflichen Hintergrunds – andererseits die Einstufung, um das richtige Sprachkursniveau zu ermitteln und schließlich die Zuweisung zu weiteren Stellen. BBE DCl vermittelte bislang mehr als 200.000 von ihr geclearte AMS-Kund*innen an die entsprechenden Angebote der vom AMS beauftragten Kursinstitute. 
Eine Erfolgsbilanz
BBE Deutsch Clearing kann eine beeindruckende Bilanz ihrer 10-jährigen Tätigkeit vorweisen. Es wurden über eine Viertelmillion  AMS-Kund*innen gecleart und davon rund 211.500 den Deutschkursen des AMS Wien zugewiesen. 10.000 AMS-Kund*innen konnten im Rahmen eines „Deutsch-Checks“ in ein Sprachniveau gemäß GERS eingestuft werden und rund 54.000 ÖIF-Kund*innen wurden weiteren ÖIF-Beratungsterminen zugewiesen.
Die BBE DCl ist Leadpartnerin des Netzwerks „BBE Deutsch“, welches neben der BBE DCl auch noch die BBE Deutsch Begleitung umfasst. Die Aufgabe der BBE Deutsch Begleitung besteht in der Lernförderung vor Ort bei den Kursinstituten. Insgesamt wurde die BBE Deutsch Begleitung bislang mit der Unterstützung von 119.241 AMS-Kund*innen beauftragt. Das Netzwerk umfasst neben den Wiener Volkshochschulen aktuell die Organisationen BEST, FAB und die Volkshilfe Wien.
Weitere Infos unter www.vhs.at .
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