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Zehn Jahre VHS Jugendcoaching

Über 12.000 Mal bot das Projekt Jugendcoaching der Wiener Volkshochschulen Unterstützung, Beratung und Orientierung am Weg zwischen Schule und Beruf.
Wien, 13.01.2022  Der Übergang zwischen Schule und Beruf ist für viele junge Menschen schwierig, fehlt es doch oft am Überblick über mögliche Perspektiven und einer Ansprechperson. Das Projekt Jugendcoaching startete vor zehn Jahren damit, Jugendlichen in genau dieser Phase kostenlose, professionelle Beratung und Hilfestellung anzubieten. Ziel ist es, anhand der Stärken und Fähigkeiten der Jugendlichen die nächsten Schritte zu planen und so den erfolgreichen Übertritt ins zukünftige Berufsleben zu ermöglichen. „Das Jugendcoaching tut genau das, wofür die Wiener Volkshochschulen stehen: Es hilft Menschen dabei, ihre Situation aus eigener Kraft zu verbessern. Gerade das Erkennen der eigenen Stärken ist essentiell für Jugendliche, um selbstständig ihren Weg in den Arbeitsmarkt zu finden und das Jugendcoaching leistet darin seit zehn Jahren hervorragende Arbeit“, gratuliert Herbert Schweiger, Geschäftsführer der Wiener Volkshochschulen zum Jubiläum.
12.000 Teilnahmen in zehn Jahren
Was mit nur sieben Mitarbeiter*innen an der VHS Simmering begann, kann auf eine beeindruckende Entwicklung zurückblicken. Im Verlauf von zehn Jahren wurden über 12.500 Teilnahmen im Jugendcoaching der Wiener Volkshochschulen verzeichnet. Das zu 100 Prozent vom Sozialministeriumservice geförderte Projekt ist mittlerweile an drei Standorten in Wien mit insgesamt 35 Mitarbeiter*innen tätig. Zusätzlich berät das Jugendcoaching direkt an allen Pflichtschulen in Favoriten und Simmering und unterstützt auch junge Teilnehmer*innen in den Pflichtschulabschlusskursen der Wiener Volkhochschulen. Das Jugendcoaching ist auch dort zur Stelle, wo Orientierung oft besonders wichtig ist und unterstützt als wesentlicher Teil des Entlassungsmanagements junge Inhaftierte in Wien und Niederösterreich.
Erfolgserlebnis Jugendcoaching
Dass durch das Jugendcoaching wirkliche Erfolgserlebnisse möglich werden, zeigen viele oftmals berührende Geschichten tausender ehemaliger Teilnehmer*innen. Einer von Ihnen hat seinen Weg sogar in die Wiener Volkshochschulen gefunden: Mohammed kam im Jahr 2016 aus Syrien über die Türkei nach Österreich und sprach damals kein Deutsch. Er besuchte Basisbildungskurse an den Wiener Volkshochschulen und bekam Unterstützung durch das Jugendcoaching. Nach erfolgreichem Pflichtschulabschluss ist Mohammed nun Lehrling im Jugendcoaching und wird in Zukunft selbst jungen Menschen mit seinen Kompetenzen dabei helfen, ihren Weg zu finden.
Mehr Informationen gibt es unter www.vhs.at/Jugendcoaching. Anmeldung per E-Mail an jugendcoaching@vhs.at oder telefonisch: 01 89 174-159 000 oder 01 89 174-160 100.
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