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Geldsparen beim Kursbuchen mit dem AK Bildungsgutschein

Viele Kurse der Wiener Volkshochschulen können mit dem AK Bildungsgutschein und dem Digi-Bonus vergünstigt oder kostenlos besucht werden.

Wien, 11.02.2022  „Wir freuen uns sehr, dass wir auch dieses Jahr die Kooperation mit der Arbeiterkammer Wien weiterführen können und viele VHS-Kurse mit dem AK Bildungsgutschein und dem Digi-Bonus ermäßigt und manche sogar ganz kostenlos besucht werden können. So können Wiener Arbeitnehmer*innen Weiterbildungen ohne finanzielle Hürden besuchen und ihre Chancen im Berufsleben verbessern“, freut sich Herbert Schweiger, Geschäftsführer der Wiener Volkshochschulen. Für viele Kurse der Wiener Volkshochschulen kann auch eine Förderung beim WAFF – Wiener ArbeitnehmerInnen Förderungsfonds beantragt werden.
AK Bildungsgutschein anfordern

Die AK Wien fördert Weiterbildungen jährlich mit einem Bildungsgutschein in der Höhe von 120 € – für Eltern in Karenz sogar mit 170 €. Der Bildungsgutschein kann von allen AK Wien-Mitgliedern, also allen Arbeitnehmer*innen, die nicht selbständig in Wiener Unternehmen beschäftigt sind, beantragt werden. Das schließt auch Lehrlinge, geringfügig Beschäftigte sowie freie Dienstnehmer*innen ein. 
AK Digi-Bonus

Der Digi-Bonus in Höhe von 120 € kann zusätzlich beantragt werden. Angebote, die digitale Inhalte vermitteln, werden durch den AK Digi-Bonus in Kombination mit dem AK Bildungsgutschein mit 240 € gefördert. Dazu zählen beispielsweise Grundkurse im Umgang mit Betriebssystemen, verschiedenen Programmen und Anwendungen, aber auch Kurse für Bildbearbeitung, Programmieren oder etwa das Entwickeln einer Smartphone App.
Mit dem AK Bildungsgutschein einfach online bezahlen

Das Einlösen des AK Bildungsgutscheins bzw. des Digi-Bonus ist für alle VHS-Kurse möglich, bei denen in der Kursbeschreibung das Zeichen „AK Wien“ bzw. „AK Digi-Bonus“ ersichtlich ist. Einfach beim Zahlungsvorgang des gewünschten Kurses die Zahlungsoption „Rechnung“ wählen und im Anmerkungsfeld vermerken, dass der AK-Gutschein bzw. Digi-Bonus eingelöst werden soll. Am ersten Kurstag kann der Gutschein entweder persönlich vorbeigebracht oder per Post an das VHS-Kund*innenservice des Kursstandorts geschickt werden.

Mehr Infos unter www.vhs.at/akbildungsgutschein
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