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Lateinamerika kennenlernen
LAI: Weiterbildungsreihe ACTAL startet

Jetzt anmelden und mehr über Lateinamerika erfahren: Am 1. Oktober beginnt die Weiterbildungsreihe des Österreichischen Lateinamerika-Instituts (LAI).
Wien, 24.08.2020  Lateinamerika ist eine lebendige Region in ständigem Wandel, deren Vielfalt sich durch alle Lebensbereiche zieht. Starke Gegensätze wie Zerstörung und Nachhaltigkeit, Frieden und Gewalt sowie Überfluss und Mangel kennzeichnen sie. Die neue Weiterbildungsreihe „Lateinamerika Actual – ACTAL“ des Österreichischen Lateinamerika-Instituts beleuchtet in vier Wochenendmodulen verschiedene Facetten der faszinierenden Region. Tiefgehende Analysen und partizipative Methoden schaffen ein Bewusstsein über das unglaubliche Potenzial Lateinamerikas und sollen so das Verständnis und das Engagement für alternative Lebensformen fördern. Wichtige Daten und Fakten sowie aktuelle Themen werden aus einer Perspektive von Inklusion und Diversität erforscht und diskutiert.
ACTAL richtet sich an Studierende, Berufstätige und natürlich an alle Lateinamerikainteressierte. Wer im beruflichen Kontext mit Lateinamerika oder Menschen aus der Region zu tun hat, kann vom erworbenen Wissen sowie der vermittelten interkulturellen Kompetenz ebenfalls profitieren. Der Lehrgang startet am 1. Oktober und Anmeldungen sind noch möglich.

Das Österreichische Lateinamerika-Institut
Das Österreichische Lateinamerika-Institut ist eine spezialisierte Einrichtung der Wiener Volkshochschulen. Mit rund 250 Spanisch- und Portugiesischkursen jährlich bietet das LAI ein umfassendes und abwechslungsreiches Kursprogramm. Die traditionsreiche Institution ist in ihrem Fokus auf Lateinamerika einmalig in Österreich und ist als Informations-, Bildungs- und Kulturzentrum eine wichtige Anlaufstelle für mehr als 8.700 Latin@s und für Lateinamerika-Interessierte aus ganz Österreich. Das LAI versteht sich als Brückenbauerin zwischen Lateinamerika, Österreich und der EU und thematisiert gesellschaftspolitische Fragestellungen. Es steht für gelebte Interkulturalität und fördert durch Bildungsangebote, Beratung, Information und Netzwerkarbeit den Austausch zwischen Expert*innen, Kulturschaffenden, Politik, Gesellschaft und Interessierten.

Weitere Infos gibt es unter www.vhs.at/actal. 
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